Ахметов М. А. Вывод формулы вещества


1. Данные анализа
1.1. Установите молекулярную формулу дибромалкана, содержащего 85,11% брома

2. Закон Авогадро

2.1. Пары монобромалкана в 4,24 раза тяжелее воздуха. Определите его молекулярную формулу. 

2.2. Масса неизвестного объёма воздуха равна 0,123 г, а масса такого же объёма газообразного алкана 0,246 г (при одинаковых условиях). Определите молекулярную формулу алкана.

3. Уравнение одной химической реакций
3.1. Предельный одноатомный спирт обработали металлическим натрием. В результате реакции получили вещество массой 20,5 г к выделился газ объёмом 2,8 л (н.у.). Определите молекулярную формулу исходного спирта.

3.2. Предельную одноосновную карбоновую кислоту массой 11 г растворили в воде. Для нейтрализации полученного раствора потребовалось 25 мл раствора гидроксида натрия, молярная концентрация которого 5 моль/л. Определите формулу кислоты.

3.3. На окисление предельного одноатомного спирта пошло 10 г оксида меди (II). В результате реакции получили альдегид массой 10,75 г, медь и воду. Определите молекулярную формулу исходного спирта.

3.4. Предельный одноатомный спирт нагрели до 170 - 180°С в присутствии концентрированной серной кислоты. В результате реакции получили газообразное при нормальных, условиях вещество с массовой долей водорода 14,29% и с относительной плотностью по гелию 10,5. Определите молекулярную формулу исходного спирта.

4. Уравнения двух химических реакций
4.1. Установите молекулярную формулу алкена, если известно, что одно и то же количество его, взаимодействуя с галогенами, образует, соответственно, или 56,5 г дихлорпроизводного, или 101 г дибромпроизводного.

4.2. При обработке предельного одноатомного спирта натрием получено 2,24 л водорода (н. у.), а при дегидратации такой же порции спирта получено 11,2 г алкена. Определите формулу спирта 

4.3. 10 л смеси алкена с избытком водорода (н.у.) пропустили над нагретым платиновым катализатором. Объем смеси уменьшился до 7,2 л. При пропускании той же смеси через избыток бромной воды масса склянки увеличилась на 5,25 г. Определите формулу алкена

5. Продукты сгорания или термического разложения 
5.1.  На сгорание предельного одноатомного спирта потребовалось 84 л (н.у.) кислорода. В результате реакции получили углекислый газ и 60 г водяных парoв. Определите молекулярную формулу исходного спирта.

5.2. Органическое вещество массой 1,875 г занимает объём 1 л (н.у.). При сжигании 4,2 г этого вещества образуется 13,2 г СОг и 5,4 г воды. Определите молекулярную формулу вещества.
5.3. Предельный одноатомный спирт сожгли. В результате реакции получили 22,4 л (н.у.) углекислого газа и 22,5 г водяных паров. Определите молекулярную формулу исходного спирта.

5.4.  На полное сгорание 0,5 моль алкина израсходовано 28 л кислорода (н.у.). Установите молекулярную формулу алкина.
5.5. При термическом разложении вещества образовалось 16 г СuО, 18,4 г NO2 и 2,24л кислорода (н.у.). Определите формулу вещества, если его молярная масса равна .188 г/моль.

5.6. При сгорании органического вещества, реагирующего с гидроксидом натрия в молярном отношении 1:3 образуется 8,064 л СО2 (н.у.) и 8,64 л воды. Определите формулу этого вещества. 
6. Продукты сгорания + избыток-недостаток

6.1. Смесь 3 мл газообразного углеводорода и 10 мл кислорода взорвали. После приведения условий к первоначальным и конденсации паров воды объем смеси газов составил 8,5 мл. После пропускания газов через избыток раствора щелочи объем её уменьшился до 2,5 мл. Оставшийся газ поддерживает горение. Определите формулу углеводорода. 
